



大雨要来 温度也降

晚报讯 (记者 岳娜) 本周天气阴晴不定, 昨日却一反常态, 阳光很是温暖, 空气质量也有所好转。今明两天, 受冷空气和江淮气旋东移北抬影响, 我市将迎来中到大雨, 主要降水时段集中在25日夜间到26日上午, 降水量20—35毫米, 同时气温也将明显下降, 预计最低气温出现在28日早上为9℃左右。市民出门要注意及时添加衣物, 并携带好雨具。

市气象部门预报, 今日我

市天气多云转阴有小雨, 降水概率70%, 南风3—4级, 阵风5级, 最高气温22℃, 最低气温14℃。预计26日全市天气阴有中到大雨转多云, 南风转北风3级, 气温14—19℃。27日全市天气多云转晴, 南风2—3级, 气温11—21℃。由于前期降水量偏少, 我市部分农田出现旱情, 市气象部门将密切关注天气变化, 全力做好人工增雨作业。

昨日下午3时许, 省城市环境空气质量状况发布平台上

的数据显示, 我市空气质量有所好转, 8个空气监测点中, 5个空气质量等级为良, 3个为轻度污染。其中, 其中, 市中区政府最近24小时AQI指数为98, 空气质量等级为良, 首要污染物为臭氧; 污水处理厂最近24小时AQI指数为80, 空气质量等级为良, 首要污染物为PM2.5; 薛城区环保局最近24小时AQI指数为103, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为PM2.5; 峰区政府最近24小时AQI指数为90, 空

气质量等级为良, 首要污染物为PM10; 台儿庄区环保局最近24小时AQI指数为138, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为臭氧; 山亭区环保局最近24小时AQI指数为94, 空气质量等级为良, 首要污染物为PM10; 市环保局最近24小时AQI指数为101, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为臭氧; 高新区最近24小时AQI指数为84, 空气质量等级为良, 首要污染物为PM2.5。

城乡低保标准提高了

农村每人每年2455元, 城市每人每月410元

晚报讯 (记者 岳娜) 市财政部门日前筹措资金21391万元, 继续提高城乡低保标准和农村五保供养标准, 经市政府研究决定, 我市农村居民最低生活保障标准由每人每年

2200元提高到2455元; 城市居民最低生活保障标准由每人每月360元提高到410元; 农村五保分散供养标准由每人每年2700元提高到3100元, 集中供养标准由每人每年

4000元提高到4230元, 标准自今年起开始执行并进行补发。

我市依据法律法规文件要求, 建立低保养老等居民生活水平同步增长机制, 确保五

保老人等特困居民所享受的社会保障、社会福利和社会服务水平与全省经济社会发展和城乡居民生活水平的提高相适应。

快递员 也得持证上岗

晚报讯 (记者 张琛) 日前, 记者从我市多家快递公司获悉, 今后快递员要持证上岗了。下个月, 相关部门将组织开展初级、中级、高级快递业务员职业技能鉴定考试。

本次考试采取网上报名形式, 由各家公司和相关院校统一组织报名, 报名截止日期为5月12日, 5月19日至23日以企业为单位统一打印准考证, 5月24日进行鉴定。理论知识考试采取闭卷笔试方式, 技能操作考核采取笔试和实操相结合的形式。考试收取报名费10元/人, 鉴定费根据鲁价涉发[1996]208号文件规定, 初级工考试按140元/人/次收取, 中级工考试按160元/人/次收取, 高级工考试按220元/人/次收取。理论知识考试和操作技能考核成绩均合格者, 由人力资源和社会保障部统一颁发《快递业务员职业资格证书》。

滕州开始规范 居民自建住房

晚报讯 (记者 张琛) 滕州市城管部门日前出台了《关于进一步明确居民自建住房查处标准的通知》, 全面规范居民自建住房查处工作, 从制度层面上防止执法不作为、执法不公以及人情案、关系案等现象的发生。

《通知》明确了管控层级划分和管控标准, 将城市规划区的违法建设管控范围划分为冻结区、禁建区、严控区三类, 要求各执法机构对未取得建设工程许可擅自建设, 或者未按照建设工程许可的内容进行建设的行为, 严格依法查处。冻结区严格禁止新建、翻建、扩建和改建各类建筑物; 禁建区坚持“以拆为主”, 不准出现新的违法建设行为; 严控区坚持“以控为主”, 实行严管、严控、严查, 将违法建设遏制在初始状态。通过明确处罚裁量基准, 严格执行法律法规规定, 对擅自占用铁路、绿地、共有道路、耕地、输配电设施及输电线路走廊等15种违法建设行为, 一律责令停止建设, 限期拆除; 对确属尚可采取改正措施消除对规划实施的影响拟作出罚款处罚的, 按照违法行为的轻微、一般和严重程度实施10种不同标准的处罚裁量基准, 为一线执法人员执法办案提供了工作标准和依据。

滕州中小学要建数字科技馆

建设内容分为小学版、初中版和高中版

晚报讯 (记者 张琛) 滕州市日前正式启动2014年校园数字科普行动, 在滕州市中小学校建设校园数字科技馆。

校园数字科技馆建设内容分为小学版、初中版、高中版。小学版内容为小学科

学课动画包、成语故事动画包; 初中版内容为初中物理实验动画包、初中化学实验动画包、成语故事动画包; 高中版内容为高中化学实验动画包、成语故事动画包。小学、初中和高中版均包含科普动画120个。

此次科普行动分为校园数字科技馆建设阶段、校园数字科技馆应用阶段和科普知识竞赛阶段三个阶段实施。9月30日前将组织参建学校的小学生登录活动官网山东省数字科技馆网站, 参与网上科普知识竞答。同

时, 相关部门还将结合活动开展情况, 择优确定1支代表队, 参加10月份举行的全省校园数字科技馆小学生科普知识竞赛的复赛。活动各环节均不收取任何费用。

石油大学(华东) 今年停招国防生

晚报讯 (记者 张琛) 中国石油大学(华东)今年取消了国防生招生计划。据了解, 该校今年取消国防生招生计划的主要原因是部队军校恢复招生。该校招办相关工作人员透露, 今年该校招生主要有两点变化, 一是取消了国防生招生计划, 二是增加了面向贫困地区农村学生的自主招生计划。与此同时, 按照教育部关于部属高校“去本地化”政策, 该校今年将继续减招本地生源。今年该校招生总计划为4860人, 省内计划大概占总计划的25%左右, 比上一年度减少0.1%, 大约只减招5人。

生猪量多需求小 价格持续走低

晚报讯 (记者 张琛) 市统计部门日前透露, 今年一季度我市生猪存栏112.29万头, 比去年同期增长0.5%, 出栏52.25万头, 增3.1%, 猪肉产量3.85万吨, 增长4.0%。受集中出栏增多, 消费需求增长偏弱等多方面因素影响, 全市生猪价格持续走低, 养猪进入亏损阶段。

今年1—3月份我市生猪、仔猪、猪肉价格一路走低, 生

猪价格从1月的16.7元/公斤降至3月的10.8元/公斤, 同比下降13.5%, 环比下降2.5%; 猪肉价格从1月的23.8元/公斤跌至3月的20.9元/公斤, 同比下降9.3%, 环比下降1.5%; 仔猪价格从1月的22.3元/公斤降至3月的18元/公斤, 同比下降14.1%, 环比差别不大。但1—3月, 全市饲料玉米平均价格2.31元/公斤, 同比下降0.8%, 猪粮比价为4.7:1,

按照国家生猪生产盈亏平衡点6:1, 生猪生产处于重度亏损阶段, 低于红色警戒线5:1。一头生猪出栏大概在200—220斤左右, 现在的养殖成本在1300元左右, 每斤出售6.5元左右保本。目前生猪价格已经下跌到每斤5.4元, 每出售一头猪平均亏损200—300元。

据对生猪养殖户调查了解, 生猪价格下降的主要原因

与往年相同属于规律性节后滞销现象, 消费者对猪肉需求量减少。同时, 生猪存栏量过高引发供求不平衡, 去年七八月份, 肉价相对较高, 一些养殖户过高估计了春节前生猪的行情而大量补栏, 造成春节前出栏生猪增加; 春节过后, 毛猪大量上市, 出现供大于求的现象。预计猪肉价格在未来一段时期内还将呈下降趋势。